

美「升級」骨肉分離政策 可無限期扣押偷渡童

美國總統特朗普政府早前對非法移民採取骨肉分離政策，遭到各界抨擊，但未能阻止當局變本加厲，國土安全部前日更宣佈，將移除現行不得扣留移民兒童超過20天的規定，以進一步嚇阻非法移民。

國土安全部前日宣佈，將終止1997年「弗洛里斯和解案」的協議，並在60天內實施新政策，新政策將不會限制移民兒童或其家人的最長扣留時間。

根據弗洛

里斯和解協議，美國拘留機構須妥善且人道對待移民兒童，且依法最多只能扣留20天，就須將監護權交給他們的父母或親戚。

國土安全部：彌補政策漏洞

美國政府此舉目的是為了讓非法移民不再有錯誤期待，認為被美國邊境管制人員逮捕後還是會被釋放，從而成功入境美國。國土安全部代理部長麥卡利南說，新規定是為了彌補現行

政策的漏洞，增加對非法移民的威懾，從而減少進入美國的非法移民人數。白宮聲明則指，現有規定「像磁石般吸引越來越多的外國家庭來到美國邊境線上」。

一些權益組織對國土安全部推出新規定予以批評。美國公民自由聯盟(ACLU)移民法律師格雷瓦爾說，美國政府不應關押兒童，更不應尋求延長兒童被關押時間：「這是在殘酷攻擊兒童，特朗普政府一次又一次地透過移民政策，把兒童當成攻擊目標。」

■綜合報道



美國政府計劃無限期扣押偷渡入境的兒童。網上圖片

針對特朗普兩大謬誤 批損人不利己

IMF：減息加關稅無助貿易平衡

國際貨幣基金組織(IMF)多名經濟學家前日聯名發表網誌，直言提高雙邊關稅無助於降低貿易逆差，反會削弱企業信心和投資，並認為放寬貨幣政策或刻意令貨幣貶值，亦只會造成反效果。雖然網誌沒有點名提及任何國家或國家領導人，但明顯是針對美國總統特朗普。

聯名作者包括IMF首席經濟師戈皮納特、研究員阿德勒及庫貝杜。文章以《為匯率熱度降溫》為題，提到互相加徵關稅無法降低累積的貿易不平衡，因為做法只會將貿易往來轉移至其他國家，而且會損害本地及全球經濟增長。文章說，不斷升級的貿易緊張局勢對全球經濟造成負面影響，成為IMF近期下調全球經濟增長預測的原因之一。

涉長期貨幣政策 「年內難有成效」

文章同時指出，全球多國央行陸續減息或計劃減息，但認為放寬貨幣政策雖然可以刺激本地需求，對改善貿易平衡的效果卻有限。文章指，雖然寬鬆貨幣政策有助推動本幣貶值，令出口更具競爭力並減少進口需求，但僅憑寬鬆貨幣政策很難引發持久改善貿易平衡所需的大規模、持續性貨幣貶值，「特別是在12個月的時間內(不會有成效)」。

特朗普經常施壓聯儲局減息，又多次投訴美元強勢損害美國出口。文章相信是要提醒特朗普不要高估貨幣政策的效用，至於特別提到「12個月」，明顯則是針對特朗普希望在未來12個月內刺激經濟以協助爭取連任的想法。

特朗普改口稱無意減稅

文章認為，消除宏觀經濟結構性問題才是解決貿易平衡的良方，而不是採取加徵關稅等無效甚至適得其反的措施，建議美國等貿易逆差國在不犧牲經濟增長的情況下削減預算赤字，加強出口部門競爭力，加大工人技能投資並鼓勵老儲蓄。

特朗普周二曾經宣稱，有意透過減稅刺激經濟增長，但短短一日後他的態度立即180度轉變，稱現時美國經濟強勁，故不需減稅。 ■綜合報道



IMF經濟學家指，減息及加徵關稅均無助降低貿易逆差，明顯針對特朗普。網上圖片



美議息記錄顯重大分歧 曾討論減半厘

美國聯邦儲備局上月宣佈減息1/4厘，不過前日公佈的議息會議記錄顯示，與會官員當時對是否減息及減息幅度存在重大分歧，部分人認為應該減息達半厘，最終會議同意這次減息只是「中期調整」，並不代表減息周期已啟動。

會議記錄顯示，兩位在會議上投反對票的官員傾向於維持利率不變，認為美國實體經濟繼續向好，另外亦有幾位官員則傾向減息半厘而不是1/4厘，認為聯儲局應採取更強而有力的行動，以更好解決過去幾年通脹低迷的問題。支持減息的官員主要提到3方面原因：最近幾季美國經濟出現減速跡象，特別是在企業固定資產投資和製造業方面；從風險管理的角度看，減息應屬穩健決定；美國通脹前景仍然令人擔憂。

保政策彈性 未啓動減息周期

7月議息會議後，市場普遍預期聯儲局很大機會在9月議息時再度減息，總統特朗普及一眾華府財金官員近日更多次放話，要求聯儲局起碼再減息半厘。不過會議記錄顯示，與會官員認為應該保持利率政策彈性，避免讓外界覺得聯儲局計劃再減息，當中提到他們認為減息1/4厘屬於「中期調整」的一部分，並非為未來進一步減息「預設路徑」，即意味減息周期並未啟動。

聯儲局主席鮑爾在7月議息會議後的記者會上，亦曾提到「中期調整」，令憧憬聯儲局可能進一步減息的投資者大失所望，拖累當日美股急挫。鮑爾今日會在全球央行年會上發表講話，市場關注他屆時會否就息口走勢透露更多口風。 ■綜合報道

美下年度財赤料破1萬億美元

美國國會預算辦公室前日發表報告，指出美國下個財政年度的預算赤字或會超過1萬億美元(約7.8萬億港元)，較5月預測為高。美國總統特朗普與國會早前就財政預算達成協議，今次是首份納入新財政預算的報告，反映美國在特朗普的政策下，財赤負債節節上升。

報告預計，截至9月30日的2019年財年，聯邦政府赤字將會達9,600億美元(約7.5萬億港元)，下個財年更會增至1萬億美元以上，兩項數字均較5月預測時為高。報告更估計，2023年前赤字仍會繼續增加，到2029年前，美國債務或會達戰後最高水平。

預算辦公室主任斯瓦戈指出，美國的財政前景充滿挑戰，聯邦政府的債務已經達到歷史高位，加上人口老化、醫療開支增加，負債數字或會再增加，處於不可持續的軌跡上。要改善美國財政的發展步伐，斯瓦戈直指國會需要採取加稅及削減開支等措施。 ■綜合報道

印尼巴布亞斷網 千人增援遏騷亂

印尼巴布亞省騷亂持續，印尼政府昨日宣佈，中斷巴布亞的互聯網通訊，以阻止煽動暴力和種族主義資訊流傳，當局亦向該區加派1,200名警員和士兵，鎮壓騷亂，至今拘捕最少45名滋事者。

巴布亞多個城市早前連日有示威者上街，焚燒建築物並襲擊警員，亦有人向民居和商店擲石頭，當地一個機場亦遭示威者破壞。印尼首席安全部長、警察首長和軍事指揮官昨日到巴布亞城市索龍視察，當地昨日大致平

靜，首都雅加達則有100多名來自巴布亞的學生遊行，要求讓巴布亞舉行獨立公投。

印尼政府表示，已暫停巴布亞地區互聯網服務，遏止假消息散播，居民仍可使用電話和短訊通訊，當局將在局勢穩定後，恢復互聯網通訊。

總統維多多促請軍方和警方處理騷亂時，不要加入種族主義情緒，他已邀請巴布亞的宗教和地方領袖下周對話，並計劃於下月訪問巴布亞省省會查亞普拉。 ■綜合報道



印尼加派1,200名警員和士兵鎮壓巴布亞省的騷亂。美聯社

韓停共享軍事情報 日稱極度遺憾

韓國政府昨日宣佈，將不再延續與日本的《軍事情報保護協定》(GSOMIA)，指出日本早前以缺乏互信為由，把韓國從貿易「白名單」剔除，認為續簽協定不符國家利益。日本外相河野太郎表示極度遺憾，向韓方表達強烈抗議。

青瓦台國家安保室昨日召開國安會議，與會官員討論約一小時後，決定不再續簽協定。消息人士批評，日本以缺乏互信為藉口，經濟報復韓國，儘管韓國已兩次派

特使赴日，提出舉行首腦會談，總統文在寅早前亦表示願意對話，但日方沒誠意回應。

韓國外長康京和表示，不再續簽軍事情報協定與韓美同盟無關，韓方將向日本和美國正式通報。

朝批韓購美F-35A戰機

另一方面，朝鮮外務省發言人昨日批評，韓國不顧朝方警告，從美國購入屬

「尖端殺人裝備」的F-35A戰鬥機，違背朝韓共同宣言，批評美韓軍事敵對行為變本加厲，強調對伴有軍事威脅的對話沒有興趣。

韓國統一部回應稱，只有對話和合作才能落實朝韓共同宣言，又估計美朝可能快將恢復對話。據報朝鮮外相李勇浩下月可能出席聯合國大會，屆時或與美國國務卿蓬佩奧會面。 ■路透社/法新社

「北愛邊界問題或30日內解決」 默克爾馬克龍釋善意



默克爾與約翰遜把酒言歡。法新社

英國首相約翰遜前日與德國總理默克爾會面，默克爾會後稱，若英國能解決北愛爾蘭邊界問題，即使只有短短30天，仍有望達成脫歐協議。他昨日轉往巴黎，會晤法國總統馬克龍，馬克龍的論調同樣較此前溫和，表示會嘗試創造「有用的一個月」，在現行脫歐協議框架下找出新方案。

約翰遜昨日坦言，受默克爾的言論鼓舞，相信仍有可能在10月底英國脫歐限期前達成新協議，又稱可利用科技避免愛爾蘭島出現硬邊界。

馬克龍稱，目前談判時間已不足，但未來30天仍有可能「找到一些聰明的方法」，處理與英國在脫歐問題上的分歧，但任何方案均不能脫離原有脫歐協議的基礎，形容英國

的命運操控於約翰遜手中。路透社引述歐盟官員稱，歐盟正等待英國交出具體方案。

英德領導人把酒言歡

約翰遜前日與默克爾會面氣氛良好，雙方在歡迎儀式上，互相禮讓對方走紅地毯，二人更被拍得在晚宴前，於總理府露台把酒言歡。

默克爾表示，北愛後備方案本意是應變，讓英歐在脫歐後的兩年過渡期繼續找出解決辦法，「但這也可能在未來30天便完成」，但德國也已為英國無協議脫歐做準備。約翰遜稱歡迎默克爾的言論，要求以新方案取代北愛後備方案，又以德文引用默克爾在難民危機時的名言，稱「我們做得到」。 ■綜合報道